

Праздник доброты и света

ЮБИЛЕЙ

В торжественной обстановке отметили в Московском районе 90-летие со дня образования региональной организации Всероссийского общества слепых. На праздник, который прошел в большом зале Культурно-досугового центра «Московский», были приглашены члены местной организации ВОС, представители муниципальных образований, а также председатель Санкт-Петербургской региональной организации Алексей Колосов, генеральный директор учебно-реабилитационного предприятия «Свет» Юрий Андрейченко. Пришли поздравить юбиляров исполняющий обязанности главы Московского района Владимир Ушаков и депутат ЗакСа Вячеслав Нотяг.

Перед началом торжества Г. Иванова, долгие годы возглавляющая ВОС Московского района, рассказала нам, что эта общественная организация объединяет инвалидов по зрению, то есть людей, которые частично или полностью потеряли способность видеть. И главная цель, во имя которой она создана, — помогать таким людям преодолевать трудности,



помогать им жить полноценной жизнью в коллективе, чтобы не пропадало желание общаться и дружить.

— Главное — не сидеть дома, — подчеркнула Галина Александровна. — Наши люди знают, что у нас есть прекрасные помещения на Фрунзе, 15, куда можно прийти и с проблемами, и с радостью, где мы проводим свои встречи, вечера и занятия.

Всем пришедшим на праздник было ясно, что это не просто слова. Например, в холле КДЦ была развернута выставка работ слабовидящих людей, на которой они представили рабо-

ты занимающихся в кружках по вязанию, макраме и оригами. И работы эти ничем не уступали тем, какие мы привыкли видеть на праздниках других общественных и ветеранских организаций.

Что касается самого торжества, то его главными героями стали активисты общества слепых. Сердечности празднику придала ведущая — художественный руководитель Культурно-досугового центра, заслуженный работник культуры Наталья Скороход, у нее всегда получается найти нужные слова и подходы к людям.

Вначале все с удовольствием и пользой для себя посмотрели фильм об истории регионального общества слепых, в котором было использовано большое количество архивных фотографий. Фильм рассказал о том, как много настоящих людей воспитала эта организация. Среди них — Эдуард Галвин, 22 года возглавлявший ее; Борис Коваленко — первый из незрячих, получивший звание доктора педагогических наук; Николай Щербинский, возглавлявший организацию в дни блокады Ленинграда (шили тапочки для госпиталей, делали

маскировочную сеть, которой укрывали памятники культуры в городе; своими беседами и вниманием возрождали у бойцов, потерявших в результате ранения зрение, интерес к жизни, учили их чтению по азбуке Брайля). Кстати, оказывается, 84 члена ВОС были награждены медалью «За оборону Ленинграда».

Не забыли на празднике и своих ветеранов. В их адрес звучало много добрых слов, а Александра Яковлевича Авраменко, Светлану Александровну Осадчую, Нину Варламовну Дедух, Галину Федоровну Комарову, Альберта Николаевича Михайлова, Анатолия Григорьевича Щумского, Анну Ивановну Соловьеву, Тамару Денисовну Баринову, Ашота Саркисяна и других наградили грамотами и благодарственными письмами. Много добрых слов прозвучало в адрес Галины Ивановой, которой и.о. главы района Владимир Ушаков вручил благодарственное письмо. Хорошей эмоциональной точкой перед концертом стал «выход человека из зрительного зала» — Бориса Гусева, который прочел собравшимся свои стихи, посвященные обществу слепых, а потом даже спел здравицу в его честь.

Завершился праздник большим концертом с участием петербургских артистов оперы и эстрады.

● Светлана ПАВЛОВА